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Информация о выполнении  плана мероприятий  по противодействию коррупции в муниципальном образовании  Воздвиженский сельсовет Саракташского района
 за 2014-2015 годы

	Деятельность администрации Воздвиженского сельсовета в сфере противодействия коррупции осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О  противодействии коррупции», Законом Оренбургской области от               15 сентября 2008 года № 2369/497-IV-ОЗ «О профилактике коррупции в Оренбургской области», планом мероприятий, постановлением администрации Воздвиженского сельсовета от 02.06.2015 № 44-п. 
В 2014-2015 годах продолжена была работа по формированию нормативно-правовой базы. Принят ряд правовых нормативных актов муниципального образования антикоррупционной направленности, а также нормативно-правовые акты, регулирующие организацию и прохождение муниципальной службы.
Постановлениями администрации сельсовета утверждены следующие НПА муниципального образования  антикоррупционной направленности:
- «Об утверждении Положения о представлении  гражданами, претендующими на замещение  должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими муниципального образования Воздвиженский сельсовет Саракташского  района Оренбургской области  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» (от 21.03.2014 № 28-п);
- «Об утверждении Положения о  порядке сообщения  лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации, в администрацию муниципального образования Воздвиженский сельсовет Саракташского района Оренбургской области» (от 28.03.2014 № 31-п);
- «Об утверждении Порядка  размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц органов местного самоуправления  муниципального образования Воздвиженский сельсовет Саракташского района Оренбургской области, их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей на официальном сайте администрации муниципального образования Воздвиженский сельсовет Саракташского района и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» (от 08.12.2014 № 141-п);
- «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном  образовании Воздвиженский сельсовет Саракташского района  Оренбургской области» (от 08.12.2014                      № 142-п);
- Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых   гражданами, претендующими  на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими  муниципального образования  Воздвиженский сельсовет Саракташского района Оренбургской области, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению» (от 15.12.2014 № 149-п);
Приняты решения Совета депутатов Воздвиженского сельсовета: 
- «О внесении изменений в Положение о порядке предоставления в прокуратуру принятых нормативных правовых актов муниципального образования Воздвиженский сельсовет Саракташского района Оренбургской области для проведения  антикоррупционной  экспертизы» (от 21.11.2014                № 122)
- «Об утверждении  Порядка увольнения муниципальных служащих   муниципального  образования Воздвиженский сельсовет Саракташского района Оренбургской области в связи с утратой доверия» ( от 26.03.2014 № 142);
		- «Об утверждении Порядка опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих муниципального образования Воздвиженский сельсовет Саракташского района Оренбургской области, работников муниципальных учреждений муниципального образования Воздвиженский сельсовет с указанием фактических затрат на их денежное содержание» (от 26.06.2014 № 153).
	Распоряжением администрации сельсовета от 24.03.2014 № 04-р утверждён стандарт антикоррупционного поведения муниципального служащего администрации Воздвиженского сельсовета Саракташского района  Оренбургской области, с которым все муниципальные служащие сельсовета ознакомлены под роспись.
Муниципальными служащими администрации сельсовета, входящими в Перечень должностей, в чьи обязанности входит представление справок о доходах, были представлены в кадровую службу администрации сведения о своих доходах, расходах, об имуществе, обязательствах имущественного характера и членов своей семьи (супругов и несовершеннолетних детей) за 2014 год  и за 2015 год.
Все сведения о доходах и расходах размещены на официальном сайте администрации сельсовета.  
Постановлением администрации сельсовета от 08.12.2014 . № 142-п  утверждён порядок работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном  образовании Воздвиженский сельсовет Саракташского района  Оренбургской области.
	В 2014-2015гг. в отношении муниципальных служащих администрации Воздвиженского сельсовета служебные проверки не проводились, уведомления о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступало.
Продолжается работа по размещению на сайте администрации Воздвиженского сельсовета материалов для информирования общественности о деятельности органов местного самоуправления, доступа к общественно значимой информации.
В соответствии с Распоряжением Губернатора Оренбургской области от 30.12.2014 № 360-р «О требованиях к размещению и наполнению разделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов органов исполнительной власти Оренбургской области в сети Интернет и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» на Интернет сайте администрации сельсовета размещена отдельная гиперссылка на раздел, посвященный вопросам противодействия коррупции. 
	На Интернет сайте размещена информация о нормативных правовых актах в сфере противодействия коррупции, а также о Методические материалы;  бланки; сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и др.;
В соответствии с утвержденным планом работы Совета депутатов сельсовета глава МО Воздвиженский сельсовет ежегодно выступает  с отчетом о работе администрации сельсовета за год. Отчёты за 2014, 2015 годы размещёны на официальном сайте администрации сельсовета.
	В соответствии с планом мероприятий продолжена  работа по разработке и внедрению в практику работы органов местного самоуправления административных регламентов оказания муниципальных услуг, рассмотрения обращений граждан и юридических лиц, сделав их достоянием гласности.
	Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления, обнародование принимаемых документов проходит также  через Центр информации МО. 
07 июля 2015 года в администрации сельсовета  проводился  конкурс  на замещение вакантной  должности  муниципальной службы  - специалиста 1 категории, бухгалтера администрации сельсовета. В конкурсе приняли участие 5 кандидатов. 
При принятии на должность с победителем конкурса (Мустаевой Ю.А.) проводилось собеседование, ознакомление с Кодексом этики поведения муниципального служащего,  давались разъяснения по ограничениям и запретам  согласно действующему законодательству о муниципальной службе, о противодействии  коррупции. 
В сентябре 2015 года прошёл конкурс по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования Воздвиженский сельсовет. Выборы главы муниципального образования прошли в строгом соответствии с федеральным, региональном законодательством без нарушений.
Одним из основных антикоррупционных мероприятий является антикоррупционная экспертиза проектов НПА. Все проекты НПА направлялись в прокуратуру Саракташского района для проведения антикоррупционной экспертизы.
Нормативно-правовые акты направляются в государственно-правовое управление Аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области в установленный законом срок.
В реестр нормативно - правовых актов администрации сельсовета по состоянию на 25.12.2015 года включено 164 нормативных правовых актов (постановлений администрации  и решений Совета депутатов сельсовета).
Нормативные правовые акты, подлежащие официальному опубликованию, размещены на официальном сайте администрации сельсовета.
	Проводятся проверки соблюдения законодательства  в части ограничений и запретов на муниципальной службе. За 2014-2015гг. проведены проверки в отношении 3 служащих, путем направления запросов в информационный центр УВД Оренбургской области (проверка на судимость), в высшие учебные заведения ( проверка на подлинность дипломов), в Управление федеральной миграционной службы (проверка на гражданство). В целях проверки муниципальных служащих на наличие (либо отсутствие) заболевания, препятствующего прохождению служащими муниципальной службы ежегодно проводятся медицинские осмотры. Так в декабре  2015 года все служащие администрации сельсовета прошли очередной медицинский осмотр. По результатам осмотра не были выявлены заболевания, препятствующие прохождению муниципальной службы.  
	Случаев несоблюдения установленных законодательством Российской Федерации  запретов и ограничений, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов муниципальными служащими администрации сельсовета  не выявлено. Случаев склонения муниципальных служащих к коррупционным правонарушениям в 2014-2015 годах не выявлено.


